

Leul mărește pasul pe lângă euro

După cea de a șasea evaluare a acordului cu Fondul Monetar, Erik de Vrijer, șeful misiunii FMI în România, aprecia: "Odată ce situația din țară revine la normal există spațiu pentru o ușoară apreciere a leului", afirma la încheierea negocierilor de la începutul lunii august cu autoritățile române. Cursul este aproape de nivelul de echilibru, având în vedere fundamentele economice, iar leul are un mic spațiu de apreciere, declara același Erik de Vrijer, precizând că toate prognozele sunt condiționate de o rezolvare rapidă a crizei politice. "Am făcut o evaluare în baza fundamentelor (...)

Prognozele noastre merg pe termen mediu. Cele de creștere sunt mai mici decât data trecută. Aceste metode de evaluare sunt relativ precise. Utilizăm mai multe procedee și vedem ce ne spun. Acest curs de schimb este aproape de punctul de echilibru. Am constatat că apare mai degrabă o subevaluare mică, deci ar exista marjă de apreciere. Dar subevaluarea este mică și intră chiar în marja de eroare. Totuși, dacă

uităm la actualul nivel de curs, odată ce situația din țară va reveni la normal există spațiu pentru o ușoară apreciere," spunea atunci Erik de Vrijer. Încrăzător și parcă lovit de săgeata optimismului, șeful misiunii FMI în România susține că noii indicatori privind cadrul macroeconomic au fost făcuți pe premisa că situația

din România se va calma. Oficialul a susținut că deficiențele economice ale țării se datorează neliniștilor interne, zonei de criză a euro și secetei care a lovit agricultura.

Și cu toate acestea, conform datelor publicate recent, România a ieșit tehnic din recesiune, economia crescând cu 0,5 % față de trimestru trecut

și cu 1,2 % față de aceeași perioadă din 2011. Cifra mai mare decât era de așteptat a ridicat cursul leului, după căderea istorică din săptămânile trecute. E clar că în ultimele zile, leul a mărit pasul aprecierii față de euro, cursul coborând până la 4,4590 lei/euro, într-o piață cu volume foarte reduse de valută tranzacționată, potrivit dealerilor.

Săptămâna trecută comentarii pieței estimau că aprecierea leului începuse să dea semne de oboseală atât timp cât cursul se proptise în zona de 4,49 lei/euro, dar banca centrală europeană a calculat imediat un curs de referință de 4,4680 lei/euro, marcând aceeași mișcare de apreciere vizibilă la BNR. Cursul continuă să fie

influențat de volatilitatea dobânzilor la lei și de vânzările de valută făcute de Finanțe prin intermediul BNR pentru asigurarea lichidităților curente atât timp cât refuză să se împrumute în lei la costuri în creștere.

Dan Marian

